



फ्रीडम फाइटर

सूर्योदय
प्रातः 5:45



सूर्यास्त
संध्या 5:24

पृथ्वी का
दिनांक

आश्विन शु. एकादशी, संवत् 2081

अधिकतम
29°



न्यूनतम
22°



राष्ट्रहित सर्वोपरि

रांची, पटना व दिल्ली से एक साथ प्रकाशित

रांची, सोमवार, 14 अक्टूबर 2024, वर्ष : 15, अंक : 241, कुल पृष्ठ : 12, मूल्य : 2 रुपये, E-mail : freedomfighterranchi@gmail.com / epaper : avnpost.com/freedom-fighter

शेयर बाजार	
सेसेक्स	81,381.36 -230.05 (-0.28%)
निफ्टी	24,964.25 -34.20 (-0.14%)
सर्वादा बाजार	
24 carat सोना	76,690.00
चांदी	940.00

एक झलक

उग्र के इटावा में सड़क हादसा, दो विदेशी युवतियों समेत तीन की मौत, तीन जख्मी इटावा : उत्तर प्रदेश के इटावा जिले के थाना ऊसरहाड़ क्षेत्र अंतर्गत आगरा लखनऊ एक्सप्रेसवे पर किलोमीटर संख्या-125 के पास लखनऊ से दिल्ली जा रही लगजरी कार पीछे से एक ट्रक में घुस गयी। इस हादसे में कार सवार तीन लोगों की मौत हो गयी और तीन गम्भीर रूप से घायल हो गये। मृतकों में दो विदेशी युवतियां भी हैं, जिनमें एक अफगानिस्तान और दूसरी रूसी नागरिक थी। स्थानीय पुलिस ने घायलों को सैफर्ड मेडिकल यूनिवर्सिटी में भर्ती करवाया है।

संघ प्रमुख भागवत 16 व 17 अक्टूबर को सूरत के दौरे पर सूरत : राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ के सरसंघचालक डॉ. मोहन भागवत 16 एवं 17 अक्टूबर को सूरत के प्रवास पर रहेंगे। इस दौरान वे यहां कुछ कार्यक्रमों में शामिल होंगे। ● शेष पृष्ठ 11 पर

भगवान श्री राम के आदर्शों को आत्मसात करें : हेमन्त

■ विजयादशमी के अवसर पर पंजाबी-हिन्दू बिरादरी दशहरा कमेटी की ओर से मोरहाबादी मैदान में आयोजित 'रावण दहन' कार्यक्रम में सम्मिलित हुए मुख्यमंत्री हेमन्त सोरेन

■ सीएम ने दी सभी को विजयादशमी एवं दशहरा पर्व की हार्दिक बधाई और शुभकामनाएं



फ्रीडम फाइटर संवाददाता रांची : दशहरा का त्योहार असत्य पर सत्य, अधर्म पर धर्म, अन्याय पर न्याय और बुराई पर अच्छाई की विजय पर्व है। हम आज इस त्योहार को हर्षोल्लास के साथ मना रहे हैं। एक-दूसरे के साथ मिल-जुल कर इस पर्व की खुशियों को बांट रहे हैं। इस अवसर पर सभी राज्य वासियों को दशहरा एवं विजयादशमी की हार्दिक बधाई और शुभकामनाएं...। मुख्यमंत्री हेमन्त सोरेन विजयादशमी के पावन अवसर पर पंजाबी-हिन्दू बिरादरी दशहरा

कमेटी द्वारा मोरहाबादी मैदान में आयोजित 'रावण दहन' कार्यक्रम को बतौर मुख्य अतिथि सम्बोधित कर रहे थे।

भगवान श्री राम के आदर्शों को आत्मसात करें

मुख्यमंत्री ने कहा कि सदियों से दशहरा का त्योहार इसलिए मनाते आ रहे हैं कि इस दिन भगवान श्री राम ने रावण का वध किया था। आज हर वर्ष की भांति इस बार भी रावण दहन कार्यक्रम में यहाँ हजारों की संख्या में श्रद्धालु जन मौजूद हैं। हम सभी भगवान श्री राम के

आदर्शों को अपने जीवन में आत्मसात करें और सत्य एवं सदाचार के रास्ते पर आगे बढ़ें।

मुख्यमंत्री ने रावण का फूँका पुतला, कलाकारों ने अपनी प्रस्तुति से मोहा दिल

मुख्यमंत्री ने इस अवसर पर विशिष्ट अतिथियों की उपस्थिति में वर्षों से चली आ रही परम्परा का निर्वहन करते हुए रावण का पुतला फूँक कर अन्याय पर न्याय की जीत का संदेश दिया। इस अवसर पर लंका दहन तथा कुंभकर्ण एवं मेघनाथ के पुतले फूँके गये। वहीं,

लोक कलाकारों ने भव्य रामदरवार दर्शन और सांस्कृतिक कार्यक्रम पेश कर सभी का मन मोह लिया। मुख्यमंत्री ने भगवान श्री राम, लक्ष्मण एवं सीता माता का रूप धारण किये कलाकारों का अभिनन्दन किया। इस अवसर पर आतिशबाजी का मनभावन नजारा भी दिखा। मोरहाबादी मैदान में आयोजित रावण दहन कार्यक्रम में केन्द्रीय रक्षा राज्य मंत्री संजय सेठ, विधायक सीपी सिंह, पूर्व डिप्टी मेयर संजीव विजयवर्गीय, पंजाबी-हिन्दू बिरादरी ● शेष पृष्ठ 11 पर

ट्रेनिंग के दौरान दो अग्निवीरों की मौत पर राहुल गांधी का केन्द्र पर निशाना



एजेंसी

नयी दिल्ली : लोकसभा में विपक्ष के नेता राहुल गांधी ने अग्निपथ योजना के तहत अग्निवीरों की भर्ती प्रक्रिया पर एक बार फिर सवाल उठाये हैं। उन्होंने कहा कि यह अग्निपथ योजना सेना के साथ अन्याय है और हमारे वीर जवानों की शहादत का अपमान है।

राहुल 19 अक्टूबर को आ सकते हैं रांची

रांची : लोकसभा में नेता प्रतिपक्ष और कांग्रेस नेता राहुल गांधी 19 अक्टूबर को रांची आ सकते हैं। वह यहां एक गैर राजनीतिक कार्यक्रम संविधान सम्मान सम्मेलन में शामिल हो सकते हैं। झारखंड कांग्रेस के मीडिया विभाग के चेयरमैन सतीश पॉल मुजनी ने यह जानकारी दी। दिल्ली से रांची लौटते ही कांग्रेस प्रदेश अध्यक्ष केशव महतो कमलेश सहयोगियों के साथ संविधान सम्मान सम्मेलन के लिए सम्भावित कार्यक्रम स्थल कार्निवल सभागार का निरीक्षण किया। उनके साथ शशिभूषण राय, विनय कुमार दीपू, रांची जिला ग्रामीण कांग्रेस के जिलाध्यक्ष ● शेष पृष्ठ 11 पर

रुड़की-लक्सर रेल लाइन पर मिला गैस सिलिंडर

हरिद्वार : रुड़की-लक्सर रेलवे ट्रैक पर एक गैस सिलिंडर मिलने से हड़कम्प मच गया। हालांकि, सिलिंडर खाली था। घटना शनिवार सुबह की है। लेकिन, अधिकारियों ने यह जानकारी रविवार को सार्वजनिक की। भुचड़ी रेलवे स्टेशन के निकट ढंडरा में लक्सर-रुड़की रेलवे ट्रैक पर एक खाली तीन किलोग्राम का गैस सिलिंडर पड़ा मिला। घटना के बाद आरपीएफ, जीआरपी व सुरक्षा बल ● शेष पृष्ठ 11 पर

प्रधानमंत्री और रक्षा मंत्री को जवाब देना चाहिए कि क्यों एक सैनिक की जिन्दगी दूसरे सैनिक से अधिक मूल्यवान है? राहुल गांधी ने महाराष्ट्र के नासिक में ट्रेनिंग के दौरान दो अग्निवीर-गोहिल विश्वराजसिंह और सैफत शित की मौत का उदाहरण दिया। उनके परिवारों के प्रति संवेदनाएं व्यक्त करते हुए राहुल ने कहा कि यह घटना एक बार फिर अग्निवीर योजना पर गम्भीर सवाल उठाती है, जिनका जवाब देने में भाजपा सरकार असफल रही है। उन्होंने पूछा कि क्या गोहिल और सैफत के परिवारों को समय पर मुआवजा मिलेगा, जो किसी अन्य जवान की शहादत के ● शेष पृष्ठ 11 पर

पीएम गति शक्ति से देश अब विकसित भारत के सपने को पूरा करने के निमित्त बढ़ रहा आगे

■ इस पहल को तीन वर्ष हुए पूरे, प्रधानमंत्री मोदी ने की प्रयासों की सराहना



एजेंसी

नयी दिल्ली : प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी द्वारा लॉन्च की गयी पीएम गति शक्ति पहल को रविवार को तीन साल पूरे हो गये। इस अवसर पर पीएम मोदी ने इसके भारत के

बुनियादी ढांचे और आर्थिक विकास पर सकारात्मक प्रभाव को लेकर महत्वपूर्ण ● शेष पृष्ठ 11 पर



नियुक्ति के प्रति हम हैं संकल्पित

498 सामुदायिक स्वास्थ्य पदाधिकारी (CHO) का नियुक्ति पत्र वितरण समारोह

मुख्य अतिथि

श्री हेमन्त सोरेन
माननीय मुख्यमंत्री, झारखण्ड

गरिमामयी उपस्थिति

डॉ. रामेश्वर उरांव
माननीय मंत्री, वित्त विभाग, योजना एवं विकास विभाग, वाणिज्य कर विभाग, संसदीय कार्य विभाग, झारखण्ड सरकार

श्री सत्यानंद भोक्ता
माननीय मंत्री, श्रम, नियोजन, प्रशिक्षण एवं कौशल विकास विभाग, उद्योग विभाग, झारखण्ड सरकार

श्री बन्ना गुप्ता
माननीय मंत्री, स्वास्थ्य, चिकित्सा शिक्षा एवं परिवार कल्याण विभाग, खाद्य, सार्वजनिक वितरण एवं उपभोक्ता मामले विभाग, झारखण्ड सरकार

दिनांक: 14 अक्टूबर 2024
समय : पूर्वाह्न 11:30 बजे
स्थान : प्रोजेक्ट भवन सभागार, रांची

स्वास्थ्य, चिकित्सा शिक्षा एवं परिवार कल्याण विभाग, झारखण्ड सरकार

PR- 338752 (Health Med Edu and Family Welfare) 24-25



आवश्यक सूचना

एंबुलेंस द्वारा स्वास्थ्य केंद्र पहुंचाने हेतु राज्य हेल्पलाइन नंबर 108 (टॉल फ्री) पर कॉल करें

स्वास्थ्य संबंधी किसी भी जानकारी हेतु 24x7 निःशुल्क राज्य हेल्पलाइन नंबर 104 (टॉल फ्री) पर कॉल करें



एक झलक

असम व भूटान के कई हिस्से में 4.6 तीव्रता का भूकंप गुवाहाटी : रविवार सुबह 7:47 बजे असम और पड़ोसी देश भूटान के कई हिस्सों में भूकंप के झटके महसूस किए गए। रिक्टर पैमाने पर इसकी 4.6 तीव्रता मापी गई। नेशनल सेंटर फॉर सीस्मोलॉजी (एनसीएस) के अनुसार, भूकंप का केंद्र असम के उदालगुरी के पास जमीन के 15 किलोमीटर की गहराई में स्थित था। भूकंप के निदेशांक 26.73ट उत्तरी अक्षांश और 92.31ट पूर्वी देशांतर थे। भूकंप के झटके देकियाजुली, तवांग, बरपेटा, ग्वालपाड़ा, उत्तर लखीमपुर, इटानगर, जोरहाट, तेजपुर, गोलाघाट, गुवाहाटी, नगांव और डिमापुर सहित कई क्षेत्रों में महसूस किए गए। इसमें किसी के हताहत होने या बड़ी क्षति की सूचना नहीं है।

राष्ट्रपति तीन अफ्रीकी देशों की यात्रा पर रवाना नहीं दिल्ली : राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू तीन अफ्रीकी देशों-अल्जीरिया, मॉरिटानिया और मलावी की राजकीय यात्रा पर रविवार को रवाना हुईं। राष्ट्रपति मुर्मू 13 से 19 अक्टूबर तक इन देशों की यात्रा पर हैं। यह किसी भारतीय राष्ट्रपति की इन तीन अफ्रीकी देशों की पहली यात्रा है। राष्ट्रपति मुर्मू की यात्रा का पहला चरण अल्जीरिया से शुरू होगा, फिर मॉरिटानिया और मलावी में खतम होगा। यह भारत के राष्ट्रपति की अल्जीरिया की पहली यात्रा होगी और 39 वर्षों के बाद किसी राष्ट्रपति की यात्रा होगी। उनकी यात्रा का अगला चरण मॉरिटानिया होगा। 1960 में अपनी स्वतंत्रता के बाद से भारत से इतने उच्च स्तर के किसी व्यक्ति के इस अफ्रीकी राष्ट्र का दौरा करने का यह पहला अवसर है। इसके बाद राष्ट्रपति मुर्मू, मलावी के राष्ट्रपति के निमंत्रण पर 17 अक्टूबर को मलावी पहुंचेंगी।

पूर्व मंत्री बाबा सिद्दीकी हत्या मामले में दो आरोपित गिरफ्तार



■ फिल्म अभिनेता सलमान खान के आवास पर भी बढ़ी सुरक्षा

बाबा सिद्दीकी के पार्थिव शरीर का राजकीय सम्मान के साथ हुआ अंतिम संस्कार

मुंबई : पूर्व मंत्री बाबा सिद्दीकी के पार्थिव शरीर को राजकीय सम्मान के साथ मरीन लाईंस के बड़ा कब्रिस्तान में रविवार को रात साढ़े आठ बजे दफन किया गया। उपमुख्यमंत्री अजीत पवार ने कहा कि इस हत्या मामले की हर एंगल से छानबीन की जा रही है। उपमुख्यमंत्री अजीत पवार और पूर्व केंद्रीय मंत्री प्रफुल्ल पटेल आज बाबा सिद्दीकी के परिवार के लोगों से मुलाकात की। बाद में इन नेताओं ने कूपर अस्पताल में जाकर बाबा सिद्दीकी के पोस्टमार्टम के बारे में भी जानकारी ली। इसके बाद अजीत पवार ने बताया कि बाबा सिद्दीकी तीन बार विधायक और राज्यमंत्री रह चुके हैं। उनकी हत्या वेदनादायक है, मामले की हर एंगल से जांच की जा रही है। पुलिस की चार टीमों को अन्य राज्यों में रवाना कर दिया है। उन्हें पूरा विश्वास है कि सभी आरोपित जल्द पकड़ लिये जायेंगे।

एजेंसी
मुंबई : पूर्व मंत्री और राकांपा (एपी) नेता बाबा सिद्दीकी की हत्या मामले में पुलिस ने दो आरोपितों को गिरफ्तार कर लिया है। इस मामले में शामिल तीसरे आरोपित को पहचान भी कर ली गयी है। उसे पकड़ने के लिए मुम्बई पुलिस की चार टीमों को रवाना किया गया है। आरोपितों में एक का सम्बन्ध बिश्नोई गैंग से जुड़ा बताया जा रहा है। इसे देखते हुए फिल्म अभिनेता सलमान खान के आवास के बाहर सुरक्षा बढ़ा दी गयी है। बाबा सिद्दीकी के पार्थिव शरीर का पोस्टमार्टम कूपर अस्पताल में किया जा रहा है। आज ही शाम बाबा सिद्दीकी को मरीन लाईंस कब्रिस्तान में दफनाया जायेगा। पुलिस के अनुसार शनिवार रात हमलावरों ने बांद्रा के खेरवाड़ी इलाके बाबा सिद्दीकी पर छह राउंड फायर किया था। इनमें से तीन गोशियां बाबा सिद्दीकी को लगीं, जबकि एक गोली उनके सहयोगी को लगी। इसके बाद तत्काल घायल बाबा सिद्दीकी को लीलावती

लॉरेंस बिश्नोई गैंग ने ली बाबा सिद्दीकी हत्याकांड की जिम्मेदारी

नयी दिल्ली : कुख्यात लॉरेंस बिश्नोई गैंग ने बाबा सिद्दीकी हत्याकांड की जिम्मेदारी ली है। गैंग की तरफ से एक फेसबुक पोस्ट वायरल हो रहा है जिसमें गैंग ने दावा किया है कि वे सलमान खान से कोई झगड़ा नहीं चाहते थे, लेकिन बाबा की हत्या की वजह उनका दाऊद इब्राहिम और अनुज थापन के साथ जुड़ाव था। बिश्नोई गैंग की तरफ किये गये पोस्ट में कहा गया है, रजीवन का मूल समझता हूँ, जिस्म और धन को मैं धूल समझता हूँ। किया वही सत्कर्म था, जो निभाया मित्रता का धर्म था। बिश्नोई गैंग ने फेसबुक पोस्ट में कहा, रसलमान खान हम ये जंग चाहते नहीं थे। पर, तुमने हमारे भाई (लॉरेंस बिश्नोई) का नुकसान करवाया। आज जो बाबा सिद्दीकी की शराफत के पुल

बांधे जा रहे हैं, वे एक टाइम में दाऊद के साथ मकोका एक्ट में था। इसके मरने का कारण अनुज थापन और दाऊद को बॉलीवुड, राजनीति, प्रॉपर्टी डीलिंग से जोड़ना था। पोस्ट में आगे लिखा गया है कि रहमारी किसी से कोई दुश्मनी नहीं है, पर जो भी सलमान खान और दाऊद गैंग की हेल्प करेगा, अपना हिसाब-किताब लगा के रखना। हमारे किसी भी भाई को कोई भी मरवायेगा, तो हम प्रतिक्रिया जरूर देंगे। हमने पहले वार कभी नहीं किया। पुलिस सूत्रों की मानें, तो घटना के बाद से ही लॉरेंस बिश्नोई गैंग के ऊपर शक जताया जा रहा था। वहीं, इस पोस्ट के बाद मामला साफ हो गया है। फिलहाल, पुलिस लॉरेंस बिश्नोई से पूछताछ कर आगे की जांच करेगी।

हम सभी ईश्वर की संतान हैं : स्वामी निर्मलानन्द

स्वामी जी ने कहा

- सभी में हैं ईश्वर, सभी से समान रूप से करते हैं प्यार
- कभी भी अपने को असहाय या सर्वशक्तिमान समझने की भूल न करें



कृष्ण बिहारी मिश्र
हम सभी ईश्वर की संतान हैं। सभी में वो समान रूप से प्यार करते हैं। इसलिए कभी भी न तो अपने को असहाय या दूसरे को हेय दृष्टि से देखना चाहिए या खुद को सर्वशक्तिमान और दूसरे को बलहीन समझने की भूल करनी चाहिए। ये बातें आज योगदा सत्संग आश्रम में आयोजित रविवारीय सत्संग को संबोधित करते हुए स्वामी निर्मलानन्द ने योगदा भक्तों से कही। उन्होंने सभी से कहा कि प्रत्येक व्यक्ति को शांतिदूत बनने का प्रयास करना चाहिए। हर व्यक्ति अगर चाहे तो वो शांतिदूत बन सकता है। बशर्ते कि वो स्वयं में सुधार लाये। उन्होंने शांति दूत कैसे बनें। इसके लिए कई सूत्र बताएँ, जिससे प्रत्येक व्यक्ति में अभूतपूर्व सुधार हो सकता है, जिससे हर व्यक्ति अपना, अपने परिवार, अपने समाज का बेहतर ढंग से कल्याण कर सकता है। उन्होंने कहा कि कभी भी दूसरों में बुराई ढूँढने की कोशिश मत कीजिये। अच्छा रहेगा कि स्वयं में बुराई ढूँढने और उसमें सुधार के प्रयास किये जायें। उन्होंने कहा कि सत्य बोलना बहुत ही अच्छी बात है। लेकिन वो सत्य जो नुकसानदायक है, अहितकर है। वो नहीं बोली जानी चाहिए। ठीक उसी प्रकार जैसे कोई व्यक्ति

नेत्रहीन हैं और उसे अंधा बोला जाये तो उसे बुरा लगेगा। उन्होंने कहा कि आपकी वाणी में मधुरता होनी चाहिए। आपकी वाणी कल्याणकारी होनी चाहिए। आपकी वाणी दूसरे के लिए हितकर होनी चाहिए। साथ ही वाणी पर नियंत्रण भी होना चाहिए। उन्होंने कहा कि हर व्यक्ति ध्यान के द्वारा, परिवार, जहाँ वो काम करता है या उसके जीवन में जो लोग बार-बार आते रहते हैं। उनके साथ सामंजस्य बनाकर खुशियों को प्राप्त कर सकता है। उन्होंने कहा कि हम जिनके साथ रहते हैं। भले ही उनके लिए हमारा ज्यादा समय बीतता हो। पर यह भी याद रखना चाहिए कि जिनके लिए सब कुछ कर रहे हैं। उनके प्रति आपका आदर और उनके द्वारा कही जानेवाली बातों के प्रति आपका सम्मान भी दिखाना चाहिए। क्योंकि ज्यादातर देखा जाता है कि हम जिनके साथ रहते हैं, उनका आदर करना और उनकी सुनना बंद कर देते हैं। हमें हमेशा दूसरों को जो हमसे जुड़े हैं या नहीं जुड़े हैं या सहयोग मांगने आये हैं। उन्हें इनकरेज करना चाहिए। उनकी हर संभव मदद करनी चाहिए। उन्होंने कहा कि खुशी का रहस्य है - आत्मसुधार। आपने अपने में सुधार कर लिया तो समझिये जिंदगी जी ली। उन्होंने एक बड़ा ही सुंदर उदाहरण दिया कि महात्मा गांधी

जिन्होंने अहिंसा के बल पर भारत को स्वतंत्र कराने में सफलता प्राप्त की। वो महात्मा गांधी कभी भी अहिंसा का प्रचार-प्रसार नहीं करते थे। बल्कि अहिंसा को उन्होंने जिया। लोगों ने देखा कि कैसे महात्मा गांधी अहिंसा द्वारा अपने जीवन को जी रहे हैं और यही उनकी स्वतंत्रता आंदोलन का मूल आधार बना। उन्होंने कहा कि हमेशा याद रखिये कि अहिंसा केवल प्रेम और क्षमा से ही उत्पन्न होती है। जो गांधी में दिखती थी। उन्होंने कहा कि क्षमा शक्तियाँ का बल है। इसी से मन को शांति मिलती है। हर व्यक्ति क्षमा नहीं कर सकता। क्षमा करने के लिए एक बड़े आत्मबल की आवश्यकता होती है, जो सभी में नहीं होती। उन्होंने कहा कि हमेशा दूसरों के लिए आपके मन में आदर की भावना होनी चाहिए। जब आपको कोई नुकसान पहुंचाने की कोशिश करें तो आप स्वयं को नियंत्रित करने की कोशिश करिये। स्वयं को शांत रखने की कोशिश करिये और जब इससे भी बात नहीं बनती तो वहाँ से निकल जाने में ही भलाई समझे। लेकिन आत्मनियंत्रण इसमें बड़ी भूमिका निभाता है। इसे किसी भी परिस्थिति में न भूलें। (लेखक बिहार-झारखण्ड के वरिष्ठ पत्रकार एवं विद्वान 24 डॉट कॉम के संपादक हैं।)

बिजली के क्षेत्र में आत्मनिर्भरता की ओर झारखण्ड

220/33 के 0वीं ग्रीड सब-स्टेशन, पकरीबरवाडीह का शिलान्यास समारोह

मुख्य अतिथि

श्री हेमन्त सोरेन

माननीय मुख्यमंत्री, झारखण्ड

गरिमाययी उपस्थिति

श्री मनीष जयसवाल

माननीय सांसद, हजारीबाग

श्री काली चरण सिंह

माननीय सांसद, चतरा

श्री किथुन दास

माननीय विधायक, सिमरिया

सुश्री अम्बा प्रसाद

माननीय विधायक, बड़कागांव

दिनांक: 14 अक्टूबर 2024

समय : पूर्वाह्न 11:00 बजे

स्थान: NTPC का पकरीबरवाडीह ग्रीड सब-स्टेशन परिसर, हजारीबाग

झारखण्ड ऊर्जा संचरण निगम लिमिटेड

PR- 338755 (Jharkhand Urja Sancharan Nigam Ltd) 24-25